

### ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИННОВАЦИОННОГО КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОГО ПОЛИГОНА И МЕТОДИЧЕСКОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ

Криминалистический полигон используется в учебном процессе при подготовке квалифицированных специалистов для работы в правоохранительных органах.

Традиционным средством обучения в криминалистике является криминалистический полигон. Криминалистический полигон – это тренажерный комплекс, предназначенный для практических занятий и упражнений по обнаружению, изъятию, фиксации, исследованию вещественных доказательств, изъятых с мест происшествий.

В процессе проведения практических занятий по криминалистике, полигоны необходимы для моделирования криминалистически значимых ситуаций.

Объекты, размещенные на криминалистическом полигоне, позволяют имитировать обстановку проведения различных следственных действий; осмотра, следственного эксперимента, обыска и др., обучать оценке следов в комплексе и т. п.

Студенты закрепляют полученные теоретические знания по тактике проведения различных видов осмотра, обучаются процессуальным и тактическим правилам подготовки осмотра, вырабатывают навыки обнаружения, фиксации и изъятия следов преступления, составления схем, протоколов осмотра.

Полигон даст студентам такие практические навыки как, описание места происшествия, детализация каждого обнаруженного фрагмента, орудия преступления.

На полигоне студенты будут не только учиться снимать отпечатки пальцев с улик и строить версии преступления, а также правильно делать слепки со следов, оказывать первую помощь пострадавшим.

Полигоны разделены на четыре независимые части. Одна часть служит аудиторией, а другие – полностью имитирует место преступления.

Криминалистический полигон «ОФИС» – оборудован рабочими местами работников офиса, включая и офисную технику. Данный полигон позволяет проводить практические занятия по осмотру места происшествия, следственному эксперименту, проверке показаний на месте, обыску, выемке, допросу и др.

Криминалистический полигон «КАФЕ-БАР» – оборудован, барной стойкой, макетами продуктов питания и другой продукции. Данный полигон позволяет проводить практические занятия по осмотру места происшествия, следственному эксперименту, проверке показаний на месте и др.

Криминалистический полигон «КВАРТИРА» – представляет собой имитацию жилого помещения. Полигон оборудован тайниками для хранения оружия, наркотиков, предметов преступной деятельности. На полигоне проводятся практические занятия по обыску, выемке, осмотру места происшествия, по расследованию убийств, по захвату заложников и др.

На полигоне, оборудованном в виде комнаты и бара, студенты учатся правильному проведению следственных действий: как нужно эффективнее снимать отпечатки пальцев, где могут быть спрятаны наркотики и т.д.

Все интерьеры оформлены очень аккуратно и реалистично. В комнате, например, можно увидеть журнальный стол с двумя креслами, напротив – шкаф с чашками, тарелками и небольшими сувенирами, на окнах – шторы.

Также имеется два манекена, с помощью которого легко выяснить, как совершалось правонарушение.

При необходимости такое занятие может быть записано на видео-фото носитель. Практические занятия по изучению тем связанных с отработкой тактико-следственного осмотра, обыска, воспроизведения обстановки обстоятельств события способствуют закреплению у студентов практических знаний по предмету «криминалистика».

В полигонетакже имеются и настенные плакаты, рассказывающие об оружии и боеприпасах, изучении отпечатков пальцев, исследовании различных следов и документов. Кроме того, в учебном процессе используются компьютеры, для презентаций практических работ и демонстрации учебных фильмов.











